

年味

我市各公园景区热闹喜庆迎新春

□本报记者徐莹波

虎年春节临近，我市各公园景区纷纷挂上红灯笼，摆满鲜花盆栽，到处装扮一新，红红火火迎新春。部分公园还举办了精彩的文娱活动，营造出欢乐祥和的节日氛围。

南溪山公园：花样生活迎新春

1月30日上午，南溪山公园举办了“花样生活迎新春”活动。公园现场开展了插花制作活动。一位工作人员向市民和游客介绍花艺基础知识，并现场示范多种造型的插花。公园还提供了大批鲜花供市民和游客学习插花技巧。一位市民在完成插花后说：“感谢公园组织的插花活动。我不仅学习了插花技巧，收获了乐趣，还感受到了不同插花美学背后的文化内涵。”

同时，公园还邀请了象山区老年书法协会的书法家现场为市民写春联，并向市民赠送了郁金香、新几内亚凤仙、长寿花、粉掌、合果芋等品种盆花和纪念品。

虞山公园：五福临门闹新春

1月30日，虞山公园在南园举办了“五福临门闹新春”活动，包括“写福”“运福”“摸福”“撞福”“套福”等。

在“写福”活动中，公园邀请了几位书法家和少年书法爱好者写“福”字和春联，为市民送上新春祝福。在“运福”活动中，市民手持乒乓球拍，拍上放红色乒乓球，不能用手触球，走完2米“小路”即可获奖券1张。参加“摸福”活动的市民则戴上面具，在游戏起点原地转一圈，再走向2米之外的福寿墙，摸到“红福”可获奖券1张。“撞福”活动类似于玩保龄球，市民站在5米外，用篮球滚向10瓶贴有“福”字的矿泉水，击倒3瓶可得1张奖券，击倒3瓶以上者可得2张。奖券可兑换相关纪念品。“套福”活动则是市民站在3米外，分别投出3个幸运套环，套中几瓶王老吉，即可得几瓶。

芦笛景区：喜气洋洋迎虎年

为迎接春节到来，芦笛景区装扮一新，园区的树木、建筑、花架悬挂了各式各样的灯笼，玻璃、门窗贴上迎春接福的窗花门贴。鸿运门、游客中心售票处建筑顶插上鲜艳的国旗。山门装饰上“欢度佳节”的艺术字。小游园的摆花造型更换成虎年迎春的祥和扇面、“恭贺新禧”长卷轴小品。洞口设置了大型摆花造型大红拱门、金色中式艺术窗屏的组合，“虎虎生威”、“生肖虎”立于摆花造型内，营造出浓厚的年味。

另外，景区在小游园、山门、洞口观景平台等主要景点，均摆放了可爱的网红卡通老虎雕塑，供游客互动打卡留念。

解东社区：让孩子们感受非遗景泰蓝的魅力

本报记者（记者蒋璇 通讯员车志龙 实习生李佳钰）为了让孩子们更好地领略民族传统工艺的魅力，丰富他们的假期生活，近日，解东社区开展“走进景泰蓝”中华民族传统文化体验活动，吸引了辖区20个家庭参与其中。

活动现场，志愿者李青老师首先为大家讲解了景泰蓝的历史和制作流程，孩子们聚精会神地聆听并积极互动。当他们得知景泰蓝制作包括制胎、掐丝、点蓝、烧蓝、打磨、镀金等100多道技艺和工序时，不由得对工匠们和非遗文化肃然起敬。

为了让家长和孩子们更好地参与其中，工作人员让孩子们体验掐丝和点色两步工序，并为大家准备好了花纹模板。在领取了制作材料后，孩子们迫不及待地开始和家长联手动手，只见他们

小心翼翼地将不同颜色的釉料填充在花纹里。不一会，在大家的努力下，一个个栩栩如生、色彩斑斓的景泰蓝小摆件造型呈现了出来。

“来这里做手工，比呆在家里有意义多了。”五年级学生小董说，来参加活动的孩子有不少是他的同学，社区举办的活动给他们的假期生活带来了别样的乐趣。

看到孩子们能在玩耍中学到知识，家长们也十分认可活动效果。

“此类活动一方面可以增进亲子关系；另一方面也能让孩子在制作过程中接受传统文化的熏陶。”解东社区相关负责人表示，社区已坚持两年开展非遗文化进社区活动，此前还组织开展过做花灯、纸浆画、扎染等手工活动。

▲在南溪山公园，市民参加插花制作。
记者徐莹波 摄



▲虞山公园邀请几位书法家和少年书法爱好者为市民写“福”。
记者徐莹波 摄



▲志愿者老师给大家展示已制作完成的景泰蓝小物件。
记者蒋璇 摄



▲安明社区举办首届“年夜饭”团圆活动，给老人和孩子们带来欢乐。
通讯员黄桂庚 摄

平安

市消防救援支队：

开展消防安全检查 确保市民平安过节

本报讯（记者陈静 通讯员周亮）年关临近之际，桂林市消防救援支队开展了节前消防安全大检查及宣传工作，对存在消防隐患的区域、场所开展地毯式检查，确保节日期间消防安全。

连日来，市消防救援支队联合公安、城管、住建、创城办等部门组成检查组，在六城区集中开展火灾防控专项行动暨电动车专项整治行动，重点对高层小区电动车违规停放、飞线充电情况进行集中排查整治。

在象山区，联合检查组先后对益佳苑小区、幸福·家小区进行了检查。检查人员发现，小区部分业主将电动车停放在单元楼门口，堵塞了消防安全出口；存在私拉飞线充电现象；室内消火栓有损坏，未保持完好

用。一位业主听完检查组的电动车消防安全知识科普后，意识到自己的错误，马上停止充电、拆除电线。检查人员现场对车主和物业进行宣传教育，并责令其对隐患立即进行整改。

在雁山区良丰佳园小区和秀峰区耀和荣裕小区，联合检查组人员发现同样存在私拉乱接飞线充电、电动车停放在公共走廊里堵塞消防安全出口的现象。针对违规行为，联合检查组人员让物业通知业主整改，将违规停放的电动车转移至安全区域。

在象山、秀峰、临桂等城区，检查组除了随机在辖区排查商场、影院消防设施设备、微型消防站外，还设置消防前置执勤点，深入大型商场超市、KTV、步行街等

重点场所蹲点执勤，上门宣传等。在恭城、灌阳、资源等县，消防部门发动消防宣传服务队结合当地圩日，深入农村、社区，针对村民冬季取暖、熏腊肉、随意堆放可燃易燃品等行为，向群众讲解冬春火灾预防常识，发放宣传资料，敲门入户提醒群众开展“三清”工作。

截至目前，全市共检查单位1681家，发现火灾隐患或违法行为3780处，督促或整改火灾隐患3600处，发放宣传资料5万余份，开展消防宣传活动326场次，有效净化了辖区消防安全环境，提高了市民的消防安全意识和自救自护能力。

春运

市民春节假期出行“攻略”在此

本报讯（记者陈静 通讯员袁梦娴）2022年春节长假期间，高速公路免收小型客车通行费的时间为1月31日零时至2月6日24时。对此，市公安交警部门提前整理我市车辆集中、施工以及事故多发等路段信息并向社会发布，请广大群众合理规划自己的出行时间及路线，安全文明驾驶。

象山区万福路全段除小部分非机动车道未完全通车外，其余路段已能正常通车。净瓶山大桥受检测检修施工影响，限高2.8米，限重15吨，超限车辆可经由绕城高速、东二环路、西二环路、万福东路、龙门大桥绕行。

七星区大圩与桂磨路交叉路口往磨盘山码头方向因铺设管道围场施工，非机动车需借用机动车道通行，机动车需减速慢行，小心避让。

叠彩区西二环下穿有施工，占用一股车道（不影响通行），请过往车辆有序通行。临桂区凤凰西路北延长线（三元路交叉口）至桂平路（汇荣小学段）进行管线铺设；凤凰林场至西二环庙岭路段全线铺设管段，占用道路。请过往机动车、非机动车按现场标志指示减速慢行。

金水路、人民路全线改造施工，请过往车辆提前减速，缓慢通行；万福路全线（凯风路口至人民路口）改造施工，17：00至次日5：00黄牌货车禁止通行该路段。

西城大道南延长线道路进行半幅封闭施工，请减速慢行；两江大桥实施交通管制封闭施工，禁止一切车辆通行。

永福县罗锦至金福公路0公里至3公里因道路施工进行交通管制，禁止所有车辆通行。

龙胜各族自治县龙脊大道入口路段（迎宾大道与龙脊大道交叉口）实施道路维护维修工程，占用半幅道路，单向通行。

恭城瑶族自治县241国道2883公里+440米至2884公里+500米（高速公路修建）处跨越公路修建桥梁，过往车辆慢行。

阳朔县新城区新321国道山水大桥（即矮山大桥）已进行封闭式施工，请过往车辆、行人从新城区览胜路、览胜桥绕行；阳朔县城中路因施工实行半幅通行，过往车辆请慢行。

302省道184公里+222米处（金宝山大桥附近）八米桥经检测为危桥，目前实行交通管制，只允许小型车辆及班线车辆通行。

202省道194公里+200米处（普益乡道其龙村路段）道路涵洞经检测为危涵，该道路实行限行管理，仅限总重5吨、宽2.3米以下车辆通行。

202省道路段180公里+500米（高田镇沙门村处）危桥整改封闭施工，请过往车辆、行人绕行。

资源县：因301省道车田养牛坪大桥正在施工维修，禁止所有车辆通行。

交警提示：春节期间自驾出行多，请广大市民朋友在出行前保证良好休息，途中保持注意力集中，注意观察道路情况，请勿疲劳驾驶、超速行驶；注意保持安全车速和安全车距，不超速行驶、不随意变更车道、不占用应急车道。同时，疫情防控期间，有出行需求的驾乘人员请自觉做好自身防疫措施，安全文明出行。

桂林汽车客运总站售票点 亮相桂林火车北站

本报讯（记者苏展 通讯员龙瑜）记者从桂林汽车客运总站获悉，在桂林市交通局的支持下，近日桂林汽车客运总站售票点已正式亮相桂林火车北站。此举将更好地实现火车、汽车两种交通方式“无缝对接”，为从桂林火车北站下车的旅客提供愉快购票、便捷省时的乘车体验。

据了解，该售票点位于桂林火车北站出站口，长廊转角一号，主要售卖桂林汽

车客运南站、桂林汽车客运北站所有发班班次车票，购北站车票旅客在该点购票后自行前往北站乘车，购南站车票旅客免费接驳至南站乘车。该售票点每天安排一名工作人员值守，除为旅客提供票务咨询、购买服务外，还为旅客出行提供合理、满意的“定制”出行方案，同时积极推广网络购票方式，引导旅客适应网络购票、电子客票出行方式。

温暖

七星区委统战部民宗局 和码坪社区慰问少数民族困难居民

本报讯（记者李思静 通讯员涂志新）近日，七星区委统战部民宗局和码坪社区联手在码坪社区开展走访慰问少数民族困难居民活动，给他们送去了米、油、香菇、腐竹等慰问品及节日的祝福，切实把温暖送到少数民族困难居民家中，营造各族人民一家亲的浓厚氛围。

同时，慰问人员还及时了解其中的老年少数民族困难居民的困难和需求，叮嘱他们保重身体，提醒他们提高安全意识，做好疫情防控，以积极的心态去克服困难。少数民族居民表示，衷心感谢党和政府对他们的关心，一定尽自己最大的努力让生活变得更美好。

社区里的年夜饭：年味浓浓 关爱满满

本报讯（记者张苑 通讯员黄桂庚）美味佳肴摆满桌，孩子们载歌载舞，老人喜笑颜开……近日，七星区安明社区举办首届社区“年夜饭”团圆活动。该活动由社区居委会和市石油小学联合组织，邀请辖区里的空巢老人、留守儿童以及热心居民参加。

活动中，社区工作人员和居民志愿者精心制作了一大桌美味佳肴，大家围坐一起品

美食、拉家常，其乐融融。可爱的孩子们还为大家表演了丰富多彩的节目，让空巢老人以及父母在外地的孩子们感受到一股暖流。

安明社区负责人介绍，开展此次“爱心年夜饭”活动，就是希望通过“百家宴”的形式，让居民们聚在一起，乐在一起，让大家感受到温暖与关怀。